

Ajánló

szótárak, névterek

Az RDA – (Resource Description and Access – Forrásleírás és hozzáférés) dokumentum a nemzetközileg elfogadott koncepciókhoz, teoretikus keretekhez, bevált katalogizálási elvekhez és gyakorlathoz igazodik. Elméleti alapja az entitás-kapcsolat analízissel készült FRBR (Functional Requirements for Bibliographic Records – A bibliográfiai tételek funkcionális követelményei) és FRAD (Functional Requirements for Authority Data – A besorolási (autorizálási) adatok funkcionális követelményei) tanulmány, illetve modell. **Vass Johanna:** Az RDA kapcsolata a nemzetközi könyvtári modellekkel, és elemkészletekkel II. Az RDA szótárai – tovább az FRBROO modell felé című írásában az RDA szótárainak és a szemantikus web elemkészleteinek, formátumainak, technológiájának kapcsolatát fejt ki bővebben.

Korunkban a közgyűjteményi és informatikus szakmában már nem kérdés, hogy névterek építésére, fenntartására szükség van. Abban sincs nézetkülönbség, hogy a névterek felépítése és karbantartása hatalmas feladat, és ebben a munkában kulcsszerepe van a közgyűjtemények gépi nyilvántartásainak, a könyvtári számítógépes katalógusoknak és a múzeumi digitalizált leltárkönyveknek. **Simon András:** Rekord vagy háló – tudásreprezentációs eszközök személynévtér építéshez gépi katalógusokból kinyert adatok alapján című tanulmányában alapvetően az alkalmazásfejlesztés gyakorlati oldala felől közelíti meg a kérdést.

Az Országos Könyvtári Napok, illetve a 46. Komárom-Esztergom megyei könyvtári hét keretében a József Attila Megyei és Városi Könyvtár nagyszabású könyvtárszakmai konferenciát szervezett a digitalizálás és a digitális források szerzői jogi kérdéseiről, illetve néhány további olyan témáról, amelyek az elkövetkező években meghatározó jelentőséggel bírnak a könyvtárak számára. **Tószegi Zsuzsanna:** Csak (jog)tiszta forrásból. Források és forráskezelés a digitalizáció korában című írásában értékes beszámolót készített az elhangzott előadások témáiból.

Tószegi Zsuzsanna